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Уважаемые коллеги!
Рад приветствовать Вас на расширенном заседании Высшего экологического совета Комитета Государственной Думы по природным ресурсам, природопользованию и экологии.
Актуальность вопроса, поставленного во главу угла сегодняшнего заседания определяется напряженной ситуацией в сфере обеспечения качества окружающей среды и рационального природопользования на территории Российской Федерации.
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Уровень загрязнения атмосферного воздуха в России остается чрезвычайно высоким уже много лет. Только в 2013 году стационарными источниками и автотранспортом было выброшено 32 млн. тонн загрязняющих атмосферу веществ. 
В 123 городах России степень загрязнения атмосферного воздуха оценивается как высокая и очень высокая, что свидетельствует о том, что 54 млн. наших граждан, ежедневно испытывающих на себе невероятную экологическую нагрузку.
Ежегодные объемы образования отходов уже давно перешагнули психологический барьер в 5 млрд.т./год и продолжают расти. В 2013 году этот показатель составил 5,2 млрд. тонн, сделав непригодной для ведения хозяйственной деятельности уже боле 1 млн. га территории страны. 
Единственным показателем, демонстрирующим позитивную динамику, является количество сточных вод. Вместе с тем, чрезвычайно высокой сохраняется доля таких вод, сбрасываемых без очистки, либо недостаточно очищенными. Таким образом уже более половины поверхностных и четверти подземных источников водоснабжения не соответствует нормам качества.
Сохраняют высокий уровень актуальности вопросы, связанные с формированием рациональных подходов к природопользованию.
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Эффективность функционирования лесного комплекса Российской Федерации в значительной степени снижена. Лесные пожары, слабые темпы воспроизводства лесов, потери лесных ресурсов от вредителей и болезней, морально устарелые подходы к лесоустройству, равно как практикуемый многими лесопользователями хищнический подход к эксплуатации арендуемых лесных участков, являются сегодня системными проблемами, тормозящими развитие отрасли.
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Система управления водными ресурсами до сих пор не способна решить все стоящие перед ней задачи. Отсутствует единая техническая политика в области безопасности на водных объектах, остро стоят вопросы защиты от негативного воздействия вод территорий 450 городов в различных регионах страны, 
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Повсеместно усиливаются процессы деградации земель – эрозии, закисления, переувлажнения, закочкаривания, заболачивания, засоления. Нарастают темпы оврагообразования. Опустыниванием в той или иной степени охвачено 27 субъектов Российской Федерации на площади более 100 млн. га. В целом по стране утрачено 41,5 млн. га пахотных и 90 млн. га пастбищных угодий. Кроме того, земельная реформа все больше перекашивается в сторону градостроительного направления при абсолютном игнорировании экологической ценности земель.
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В части вопросов сохранения биологического разнообразия необходимо отметить, что при всей строгости заповедного законодательства, правоприменительная практика, зачастую, складывается не в самом позитивном ключе. Откровенно говоря, в отдельных заповедных уголках нашей Родины сегодня складывается катастрофическое положение дел.
Яркими тому примерами являются следующие факты.
Одна из нефтяных компаний получила в пользование участок, захватывающий часть водно-болотных угодий международного значения и охранной зоны Астраханского биосферного заповедника, где бурение запрещено. 
Также обострилась ситуация, связанная с разработкой Еланского и Елкинского медно-никелевых месторождений в Новохоперском районе Воронежской области. Последствия таких работ могут губительно сказаться на сохранении биоразнообразия Государственного Хоперского заповедника.
На территории Национального парка «Бузулукский бор» в свое время было открыто три месторождения углеводородного сырья — Могутовское, Гремячевское и Воронцовское — общим объёмом 70 миллионов тонн. На территории национального парка до сих пор расположены буровые скважины, техническое состояние которых представляет собой реальную угрозу для населения и окружающей среды, некоторые из них находятся в критическом состоянии и являются потенциальным очагом возникновения чрезвычайной ситуации, техногенной и экологической катастрофы. Более того, в прошлом году были объявлены конкурсы на право пользования участками недр Могутовского, Воронцовского и части Гремячевского месторождений углеводородного сырья Оренбургской области.
Совсем недавно под угрозой находилось более миллиона гектар заповедных территорий в Арктике, в том числе охранная зона объекта всемирного наследия – заповедника «Остров Врангеля», а также участки в границах Национального парка «Русская Арктика», на которые также были объявлены конкурсы.
Количество и острота указанных проблем определяют необходимость принятия системных решений, способных эффективно повлиять на текущую непростую ситуацию. При этом законодательное обеспечение эффективности таких мер видится задачей первоочередного характера. 
В этой связи отмечу, что Комитету Государственной Думы по природным ресурсам, природопользованию и экологии за последние годы работы удалось обеспечить принятие ряда принципиальных законодательных решений, эффективно меняющих сложившуюся ситуацию. 
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Начать хотелось бы с того, что 21 июля 2014 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 219-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
29 декабря 2014 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации». 
Эффективно дополняя друг друга, данные законодательные акты вывели правовое регулирование охраны окружающей среды на новый качественный уровень.
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Принятые в 2014 году изменения лесного законодательства уже сегодня:
- устанавливают действенный механизм контроля за оборотом заготовленной древесины и созданы условия снижения масштабов незаконных рубок лесных насаждений (Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 415-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»);
- создают условия для более эффективного осуществления лесохозяйственных мероприятий, в том числе воспроизводства лесов и лесовосстановления через специализированные государственные учреждения (Федеральный закон от 12 марта 2014 года № 27-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) и осуществления мероприятий по защите и воспроизводству лесов»);
- устанавливают законодательный стимул к развитию арендных отношений и улучшению экономического климата в лесной отрасли (Федеральный закон от 21 июля 2014 года № 250-ФЗ «О внесении изменений в статьи 74 и 81 Лесного кодекса Российской Федерации»).
В отношении законодательных решений, принятых в целях сохранения биологического разнообразия на территории России, отмечу следующее.
Прорывом в этом направлении видится принятие Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 406-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации, в соответствии с которым усилена правовая составляющая процедуры создания и расширения особо охраняемых природных территорий, организации их охранных зон, установлена возможность софинансирования расходных обязательств, связанных с развитием ООПТ и возможность предоставления служебных наделов инспекторам, работающим на особо охраняемых природных территориях. В целом, принятый Закон ужесточил особый режим ООПТ, окончательно определив их как природные территории, создаваемые в целях сохранения природных комплексов и объектов.
Кроме того, 24 ноября 2014 года вступил в силу Федеральный закон №361-ФЗ «О внесении изменений в статьи 5 и 10 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Данным законом устранен целый ряд правовых коллизий, а также расширен перечень должностных лиц, уполномоченных на составление протоколов об административных правонарушениях, совершенных на особо охраняемых природных территориях.
Также нельзя упустить из виду принятие важнейшего Федерального закона от 28 июня 2014 года №181-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленного на совершенствование законодательства в области охраны озера Байкал.
Все перечисленные выше законодательные решения эффективно решают целый ряд самых наболевших проблем в сфере охраны окружающей среды и обеспечения рационального природопользования.
Вместе с тем видится очевидным факт: в полной мере раскрыть заложенный в законодательстве потенциал, станет возможным лишь усовершенствовав существующие и создав новые механизмы обеспечения позитивной правоприменительной практики.
Одним из наиболее перспективных при этом видится направление совершенствования системы экологического образования, просвещения и повышения экологической культуры. Без наличия у граждан достаточного объема знаний в области охраны окружающей среды, без сформированного в обществе экологического мировоззрения, ни одно из законодательных решений не будет в недостаточной степени эффективно реализовываться.
Так, к примеру, в свете реализации 219-го Федерального закона, обеспечить эффективный перевод абсолютного большинства отраслей экономики на рельсы наилучших доступных технологий при отсутствии специалистов, обладающих всей полнотой знаний в этой новой для России области, просто невозможно. Принимая во внимание сроки вступления в силу отдельных положений данного федерального закона нам необходимо уже сегодня принимать решения, связанные с перспективным кадровым обеспечением экономики.
В свете реализации 458го федерального закона, обеспечить должный уровень эффективности новой системы обращения с отходами также не представляется возможным без развития экологической культуры наших граждан. 
415-й федеральный закон, установивший новые механизмы контроля за оборотом заготовленной древесины, обеспечит должную эффективность правоприменительной практики лишь на фоне повышения экологической ответственности бизнеса.
Приведенные выше факты посягательства на природные объекты, находящиеся под особой охраной, на особо охраняемые природные территории, не исчезнут из практики без формирования у лиц, ответственных за принятие управленческих решений экологического мировоззрения.
И такие параллели можно провести от абсолютного большинства законодательных актов и примеров порочной правоприменительной практики.
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Напомню, вопросы развития системы экологического образования, повышения эффективности экологического просвещения, повышения экологической культуры населения остро стоят на повестке дня более 40-лет. Начиная с 70-х годов 20 века, экологическое образование определяется мировым сообществом, как основное средство гармонизации взаимодействия человека и природы.
В 1975 году ЮНЕСКО совместно с комиссией ООН по окружающей среде (ЮНЕП) разрабатывает международную программу образования в области окружающей среды. 
В 1977 году в Тбилиси на межправительственной конференции по образованию в области окружающей среды впервые представлена концепция экологического образования.
В 1987 году в Москве в рамках международного конгресса «Тбилиси+10» концепция экологического образования получает дальнейшее развитие.
На протяжении всего этого времени экологическое образование рассматривается как обязательный и действенный институт решения экологических проблем, улучшения качества жизни людей исходя из их жизненных потребностей.
В 1992 году на Международной конференции ООН по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро в качестве основы для развития мирового сообщества была рекомендована концепция устойчивого развития. В этой связи, начала активно развиваться новая модель образования - образование для устойчивого развития (ОУР). 
Состоявшийся в сентябре 2002 года Всемирный Саммит по устойчивому развитию предложил рассматривать образование в области устойчивого развития в качестве одного из основных приоритетов достижения новых целей развития тысячелетия. 
2005 год Генеральная Ассамблея ООН провозгласила началом Десятилетие образования в интересах устойчивого развития. В этом же году на Совещании представителей министров охраны окружающей среды и образования в Вильнюсе принимается «Стратегия Европейской экономической комиссии ООН для образования в интересах устойчивого развития».
Это стало основой принятия большинством стран Европы государственных национальных стратегий образования для устойчивого развития, реализация которых координируются на государственном уровне, и оценивается по международным индикаторам.
В Российской Федерации организационно-правовые документы, предусмотренные Стратегией Европейской Экономической Комиссией ООН для образования в интересах устойчивого развития, до сих пор не приняты.
Вместе с тем, в Советском Союзе, уже в 1920-х годах в программах и указаниях Народного комиссариата просвещения перед молодой советской школой ставились задачи изучения местного края и проведения работы по охране природы, по формированию у молодежи полезных навыков в этом государственно важном деле. 
В 20-30-х годах началось внедрение в массовую практику форм и методов работы, активизирующих познавательную и практическую деятельность советской молодежи по изучению и охране природного окружения, особенно при изучении естествознания и во внеклассной работе. В 30-е годы природоохранительные знания были включены в учебные программы по биологии и географии, многие из которых сохранились в неизменном виде вплоть до конца 70-х годов.
В послевоенные годы принимается ряд постановлений по охране природы с участием органов народного образования в улучшении работы в деле изучения природы, разумного и любовного отношения к ней и ее охране. В 50-60-е годы природоохранное просвещение и воспитание молодежи быстро возрастает во всем мире, это касается и нашей страны; во всех республиках СССР принимаются законы об охране природы; в учебном процессе усиливается природоохранительная тематика; в начальной школе выделяется самостоятельный предмет «природоведение».
Решающий сдвиг в становлении экологического образования происходит вместе со становлением в 70-е годы XX в. социальной экологии, важнейшим приоритетом которой как раз является экологическое просвещение. В этот период особое внимание уделяется вопросам образования в сфере рационального природопользования и охраны природы.

Организация и развитие системы экологического образования, воспитание и формирование экологической культуры в соответствии с Федеральным законом «Об охране окружающей среды» является одним из основных принципов охраны окружающей среды.
Сегодня, правовая основа для развития системы экологического образования и просвещения, повышения экологической культуры заложена в Федеральном законе «Об охране окружающей среды» и Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации».
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Федеральным законом «Об образовании» одним из основных принципов государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования определен, в том числе, его гуманистический характер, приоритет жизни и здоровья человека, бережного отношения к природе и окружающей среде, рационального природопользования. 
Федеральным законом «Об охране окружающей среды» органы государственной власти, как федеральные, так и региональные, наделены полномочиями по организации и развитию системы экологического образования, формированию экологической культуры. Закреплена обязанность государства содействовать в осуществлении образовательной деятельности в области охраны окружающей среды и оказании информационной поддержки мероприятий по снижению негативного воздействия на окружающую среду.
Главой 13 Федерального закона «Об охране окружающей среды», определена всеобщность и комплексность экологического образования, в том числе требование о распространении экологических знаний через средства массовой информации, музеи, библиотеки, учреждения культуры, природоохранные учреждения, организации спорта и туризма. Закреплена обязанность руководителей организаций и специалистов, ответственных за принятие решений при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, проходить подготовку в области охраны окружающей среды и экологической безопасности.
Вместе с тем, не смотря на правовую определенность самих принципов и полномочий, определенность в отношении механизмов их реализации отсутствует, что характеризует приведенные нормы законодательных актов, как декларативные.
Далее следует обратить внимание на программные механизмы обеспечения эффективности государственной политики в области развития системы экологического образования и просвещения, повышения экологической культуры.
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Формирование экологической культуры, развитие экологического образования и воспитания является одной из основополагающих задач на пути к достижению стратегической цели государственной политики в области экологического развития - решению социально-экономических задач, обеспечивающих экологически ориентированный рост экономики, сохранению благоприятной окружающей среды, биологического разнообразия и природных ресурсов для удовлетворения потребностей нынешнего и будущих поколений, реализации прав каждого на благоприятную окружающую среду, укрепление правопорядка в области охраны окружающей среды и обеспечение экологической безопасности.
Основами государственной политики в области экологического развития Российской Федерации на период до 2030 года определены механизмы формирования экологической культуры, развития экологического образования и воспитания:
Внедрение этих механизмов приобрело плановый характер с принятием распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2012 года № 2423-р. Планом действий по реализации основ государственной политики в области экологического развития Российской Федерации на период до 2030 года, определены не только конкретные мероприятия и ответственные за их реализацию ведомства, но и конкретные сроки исполнения. При этом следует отметить, что 2015 и 2016 годы являются контрольными сроками реализации большинства из предусмотренных мероприятий.
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В 2015 году субъектами Российской Федерации должна быть завершена подготовка и реализация модельных проектов, направленных на экологическое воспитание и просвещение школьников и молодежи (познавательного туризма) на базе заповедников. Минтрансом России должна быть завершена подготовка и реализация программ обучения и повышения квалификации государственных служащих системы Минтранса России в области охраны окружающей среды, ресурсосбережения и обеспечения экологической безопасности на транспорте. должна быть подготовлена современная учебная и методическая литература.
В 2016 году Минобрнауки России должна быть завершена разработка модели компетенций, знаний, умений и навыков специалистов в области охраны окружающей среды для включения в образовательные стандарты. Должны быть разработаны предложения о формировании образовательных программ, учитывающих особенности осуществления природоохранной деятельности в различных отраслях экономики. Должна быть завершена разработка курса «Экология транспорта» для студентов транспортных вузов.
Следует также отметить, что в 2016 году должна начаться актуализация федеральных государственных образовательных стандартов профессионального образования с учетом профессиональных стандартов в области охраны окружающей среды.
Исполнение предусмотренных Планом реализации мероприятий должно быть поставлено Правительством Российской Федерации на особый контроль, в противном случае, успешность реализации основ государственной политики в области охраны окружающей среды до 2030 года ставится под сомнение.
Другим программным документом в области охраны окружающей среды, требующим особого внимания, является Государственная программа Российской Федерации «Охрана окружающей среды» на 2012-2020 годы, являющаяся основной при формировании расходной части федерального бюджета на охрану окружающей среды.
Принимая во внимание уже названные выше обязанности государства, учет в данной Государственной программе мер содействия в осуществлении образовательной деятельности в области охраны окружающей среды, равно как закрепление соответствующих целей и индикаторов, видится очевидным. Вместе с тем, реализация мероприятий по экологическому образованию и просвещению, формированию экологической культуры, развитию экологического образования и воспитания, равно как развитие экологического просвещения и экологического туризма на ООПТ, определено в рассматриваемой Государственной программе приоритетом политики субъектов Российской Федерации и не подкреплено должным объемом финансирования из средств федерального бюджета.
Такая ситуация не может быть названа иначе, как противоречащая интересам обеспечения экологической безопасности и игнорирующая основные принципы охраны окружающей среды.
Принимая во внимание изложенное, становится очевидным, что развитие системы экологического образования и просвещения, повышения экологической культуры требует модернизации нормативно-правового базы, а также усиления роли и активизации участия государства в данном процессе.
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Очевидно необходимым видится обеспечить действительную непрерывность экологического образования. На уровне образовательных стандартов экологическое образование должно преемственно осуществляться на каждом этапе - начиная с детских дошкольных учреждений, заканчивая высшими учебными учреждениями и учреждениями повышения квалификации.
Также верным шагом должно стать развитие законодательного регулирования реализации образовательных программ в области охраны окружающей среды.
Не менее эффективной мерой должна стать поддержка регионов в целях повышения эффективности исполнения ими своих полномочий по развитию экологического образования. Причем следует говорить, как о методической помощи, так и об адресном финансировании.
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Олимпиады, конкурсы, другие образовательные и массовые мероприятия, способствующие закреплению у молодежи знаний в области охраны окружающей среды, должны проводиться системно и, самое главное, в масштабах всей страны.
При этом должен быть взять за основу и расширен в масштабах страны успешный опыт отдельных регионов. 
Убежден, по итогам сегодняшнего мероприятия перечень приоритетных направлений работы будет значительно расширен и дополнен благодаря богатому опыту каждого без исключения участника заседания.
Принятые сегодня решения будут способствовать выводу работы по совершенствованию нормативно-правового регулирования в целях развития системы экологического образования и просвещения, повышения экологической культуры на новый качественный уровень. 
Также отмечу, что ровно через неделю начнет работу Невский международный экологический конгресс – крупнейшая экологическая дискуссионная площадка года. Депутаты Комитета примут в нем активное участие, и будут добиваться включения в резолюцию Конгресса тех решений, которые будут приняты по итогам сегодняшнего заседания.
В этой связи прошу не ограничивать себя во мнениях и активно участвовать в дискуссии.
Спасибо!
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KQHECTEE OAHOIO M3 OCHOBHLIX MDHOPMTETOR AOCTUKEHMS HOBLIX LIEASHH PO3BUTHS
TLCAHEASTHA OBPA308aHYE B OBAGCTH YCTOMMMEOTO PO3EHTHS

*TenepansHas ACCamMBAes OOH MPOBOATAGCHAG HOMGAOM ASCSTUASTIE OBPA30BAHMS &
VHTEPECOX YCTOMWIEONO PazBNTAs

Skorormieckoe
obpasosaHue
PACCMATPUBAETCH KaK
06g3aTEABHBIN 11
AEMACTBEHHbIA MHCTUTYT
petueHms
SKOAOTMHECKIX
NPOGAEM, YAYHLLIEHUS
KQHECTBA SKM3HM ADAEN
VICXOAS U3 NX KNZHEHHBIX
notpebHocTemn

B Poccuitckoi Peaepaln opraHn3aLMOHHO-NPABOBLIE
AOKYMEHTbI, MPEAYCMOTPEHHbIe CTparermen Esponeickon
SkoHommyeckorn Komuccnen OOH AAS 0OPA30BAHMS B
MHTEPECaXx YCTOMYMBOTO PA3BUTUS, AO CUX MOP HE MPUHATHI

Ha coseluanmm
MPEACTaBUTEAEH
MMHICTPOB OXPQHbI
OKDY>KQIOLLLEN CPEABI U
06pa3zosaHma 8 2005 roay
B BUABHIOCE MPUHATA
«Crparerns Esponeickon
SKOHOMMHECKOMN
Kommccumn OOH ani
06pa3oBaHMA B
MHTEPECAX YCTOMMBOTO
passuTHm
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PeAESPAABHBIM 3AKOHOM
«O6 0BPA3OBAHMM) OAHUM
13 OCHOBHBIX MPUHLLUMOB
rOCYAQPCTBEHHON MOAUTUKM
1 MPOBOBOTO PErYAMPOBAHMS
OTHOLLIEHWI B cdpepe
OBPA30BAHMS ONPEAEAEH, B
TOM YMCAE, ero
TYMOHUCTUYECKUI
XAPAKTEP, MPUOPUTET XKM3HU
1 3A0POBbS YEAOBEKA,
GepeXHOTO OTHOLLIEHMS K
NPUPOAE N OKPY>XXAIOLLLEN
cpeae, PALIMOHAABHOTO
NPYPOAOMOAB3OBAHMS.

- OpraHbl rOCYAQPCTBEHHOM BAACTH, KAK.
PEAESPAALHBIE, TAK 1 PETMOHAABHBIE, HOAEAEHBI
MOAHOMOHMAMM MO OPTAHM3ALIAM 1 PAIBUATUIO
CUCTEMBI SKOAOTUHECKOTO 0BPA30BAHMS,
POPMMPOBAHMIO SKOAOTUHECKOI KYALTYPbI;

- 3akpenaeHa o633aHHOCTb FOCYAQPCTBA
COAEMCTBOBATH B OCYLLIECTBAEHWUM 0BPA30BATEABHOM
AESTEALHOCTI B OGAQCTH OXPAHbI OKPY>KAIOLLLE
CPEAbl M OKA3AHMM MHCDOPMALIMOHHOM MOAASPXKKU
MEPOMNPUATANA MO CHYDKEHMIO HETATUBHOTO
BO3AEMCTBMA HQ OKPY>KAIOLLLYIO CREAY

TAGEOH 13 PEACPAALHOTO 30KOHA (OB OXPAHE OKDYXIOLLLEN
CPEAbl), OMPEACACHT BCEOBLUHOCTS 1 KOMMAGKCHOCTS
SKOAOTMHECKOTO OBPA30RAHIS, B TOM SHCAS TPEGOBAHHE O
DACTPOCTPQHEHMI SKOAOTUYECKIX 3HOHMIA Yepe3 CPEACTEa
MOCCOBOM MHCDOPMOLIMM, MY3EU, GUBANOTEKM, YHDEKACHIS
KYASTYPbI, MIDMDOACOXPAHHIE YHPEXACHS, OPTaHM3CLYM CTIOPTa
M TYPH3MA. 30KPEMACHA 0B53GHHOCTS PYKOBOAUTEASH
OPraHM3ALMI 1 CMIELMAAUCTOB, OTBETCTBEHHBIX 30 MPUHSTUE
DeLLIeHIi1 MPOXOAMTS MOATOTOBKY B OBAGCTH OXDQHbI OKPYXAIOLLEH
CPeAbl 1 KOAOTUHECKO 6630MaCHOCTAL
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OCHOBHI FOCYAQPCTBEHHOM MOAUTMKM &

TOCYAQPCTBEHHAS MPOTPAMMA POCCHIICKO
OBAGCTI SKOAOTHECKOTO PazBMTHS

e eASPALIN (OXPAHA OKPYKAIOLLEH CPeAbD
r:Acchcmw PeAepaLM Ha MEpHOA A0 2030 0P € S

SOOPMUPOBTHIE Y B0EX CAOSE HOCASHIA, MPEXKAS BCSTO Y
MOAOAEHII, SKOAGTUMECKN OTEETCTEEHHOMS MUPOBOSSPEHIS

FOCYATPCTSHHaS IOAASIHIKA POCTPOCTPOHEHHS HEPSS
CPEACTSa MACCOB0 HHPOPMALYIH CBeASHI:
SKOAOIECKO U PECYPCOCBEPeIIOWEH HaMPIEASHHOCTH,
 TOHKE MPGREASHHE ToMATHAECIO MEROTAATH

SKNOHSHUE SOMPOCOS CXPaHH OKPYKTIOWSH CPEAN S
oBpazosaTerEHAe CTAHATPTH

OBecneeHie HONPABASHHOGTH TPOLISCEa BOCTUTaHHA 1
OByHenis 8 OBPUSOEaTE b YPEXASHITX HO.
ChOPMHPORGHIS SKOAOTHHECKI GTESTCTEGHHOTO NOBSASHHS

1OC/AQPCTASHICH NIOAACEYI ASSTEASHOCT
0BpG308aTE X PHPSRASHIT, OCYLICCTEAOUYX OB EHHS
& 06AGCTH OXPaHH OKPYKDIOLLISH Cpeat!

PSBHTHE GHCTEMI MOATOTOS U MOBBILIEHAS KECAUCDAKTLIM
50BAGCTH OXpaHS OKPYKTIOLLISTi CPeaN 1 OBecTiewers
SKOAOTMHECKD/ 6E30MACHOCTA PYKDBOAUTEASH OPTaHASaLAT
U creuyancTos

Peaavsaums meponpuamii no
SKOAOTMHECKOMY OBPA30BAHMIO 1
MPOCBELLIEHMIO, (POPMMPOBAHMIO
SKOAOTMHECKOM KYAbTYPbI, PAIBUATUIO
SKOAOTMHECKOTO OBPA30BAHMS 1
BOCTMTAHMS, PABHO KAK PA3BUTHE
SKOAOTMHECKOTO MPOCBELLIEHUE 1
3KOAOMMYECKOrO Typumama Ha OOIT,
OMPEAEAESHO B PACCMATPHUBAEMOA
FocyAQpCTBEHHOM MPorpamme
NPUOPUTETOM MOAWTUKM CYBBEKTOB
Poccuiickon Peaepaumnmm He
MOAKPENAEHO AOAKHBIM 0BGLEMOM
PUHAHCHMPOBAHMS
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* AOAKHA GbiTb 30BEPLLIEHA MOATOTOBKA M PEAAM3ALINA MOAEAbHBIX POEKTOB,
HAMPABAEHHBIX HA SKOAOTUHECKOE BOCTIMTAHME 1 MPOCBELLIEHME LLIKOABHIKOB
M MOAOAEXKM (MO3HABATEABHOTO TYPM3MA) Ha Ha3e 3arnoBe AHUKOB.
MuHTPaHcoM Poccui AOAKHA BbiTh 3aBEPLLIEHA MOATOTOBKA M PEAAM3ALINA
NPOrPAMM OBYHEHMA 1 NOBBILLEHMA KBAAMCOMKALMMA FOCY AQPCTBEHHBIX
CAYXKALLMX CUCTEMBI MUHTPAHCA Poccin B 0GAQCTH OXPAHbI OKPY>KAIOLLLE
Cpeabl, pecypcoctepeskeHms h 06ecne erms SKOAOTMHECKOM
6€30NACHOCTM HA TPAHCTOPTE. AOAKHA BbiTb MOATOTOBASHA COBPEMEHHAS
y4e6Has M METOAMIECKAs AUTepaTypa

*MuHoBpHAaYKM POCCm AOAKHA BbiTh 3ABEPLLIEHA PA3PABOTKA MOASAN
KOMMETEHLIMIA, 3HAHUIA, YMEHUIA 1 HABBIKOB CMELLMAAMCTOB B OOAQCTM OXPAHbI
OKPY>KQIOLLIEM CPEABIAAA BKAIOHEHNA B OBPA30BATEALHBIE CTAHACPTI.
AonxKHbI BbiTb PA3PABOTAHI MPEAAOKEHUT O GOOPMMUPOBAHUM
06PA30BATEABHBIX MPOTPAMA, Y4MTLIBAIOLLIMX OCOBEHHOCTH OCYLLIECTBASHMS
MPUPOACOXPAHHOM AEATEABHOCTU B PA3AMYHBIX OTPACAAX SKOHOMMKM.
AonxHa BbiTh 30BEPLLEHA PA3PABOTKA KypCa 3KOAOTUS TPAHCMOPTAN AAR
CTYAEHTOB TPDAHCTIOPTHBIX BY308B




image13.jpeg
TIPM PACCMOTPEHII COOTBETCTRYIOLLIVX
3QKOHOAQTEABHbIX MHULIMOTME Y4UTLIBQTE
LleAGCOOBPAZHOCTS YCHACHIS
3QKOHOAQTEABHOTO PETYAUPOBAHMA
D3BTHA SKOAOTMHECKOTO 0BPA30BAHIS 1
MPOCBELLIEHIA, MOBILLEHIS SKOAOTUHECKOM
KYAGTYPbI, Q TAKKE BHEADEHMS
HEAOCTAIOLLIMX MEXAHMZMOB PEAAMZALIM
OCHOBHbIX MPMHLMMOR B OBACCTH OXPaHs
OKDYXGIOLLISI CPEAb! 1 06PA0BAHIA

- B PaMKaX PaBOTH PEASPAASHOTO
SKOAOTVHECKOTO COBETG OKA3HIEQTS: MIOAASPXKY
CyBReKTamM POCCHIICKOM PEASPOLYIA B Pa3BUTAN
'SKOAOTHECKOTO OBPQIORTHIA U MPOCBELLIEHIS,
MOBLILLISHiS SKOAOTUMECKOT! KYASTYDH

- PACCMOTPETs BOMPOC O LEAECOOBPAZHOCT
3QKDEMASHYS MPGBOBOTO CTATYCO  LLIKOAHBIX
AecHusects;

- Pa3paBOoTaTS MPOTPAMMHEIE MEPOTIDHATS MO
TPQHTORO/ MOAAEEXKE CYBHEKTOB POCCHIICKOM
PEASPALAN & PEGANIOLIIN TOCYAPCTBEHHSX
MPOTPaMM CYGHEKTOB POCCHIICKOT PeASRaLIM,
HOMPGEASHHLIX. HO MOBILLISHIE SKOAOTVHECKOT
KYASTYPHI HOCEASHHS.

VTBepANT HALIMOHAABHYIO CTRATEMIO SKOAOTHECKOTO
OBPQ3ORAHIA A YCTOMMMBOTO PASBATYA 1 MIACH €€ PECAVEALIML

- TIOCTQBMTS Hl OCOBHI KOHTPOAL MCTIOAHEHIE (TTAGHA ASTICTEVIA MO
PeaA3aLIMM OCHOB FOCYAGPCTBEHHOM MOAMTIKA B OBAGCTH
SKOAOTMHECKOTO Pa3EMT PP HA MepHOA AO 2030 oA

TopyuyTs MUHICTEPCTBY MPUPOAHBIX PECYPCOB U SKOAOTAY
POCCHICKOI PEASPALIAY, G TAKKE ADYTIM 3QVHTEPECOBAHHBIM
hEACPANBHBIM OPITHAM HCTIOAHNTEABHOT BAQCTH TTOATOTORMTS 1
BHECTH B [TPOBUTEABCTEO POCCHICKON PEASPALIM MPEAOKEH MO
AOTIOAHEHIIO [OCYAGPCTBEHHOV MPOTPAMMBI POCCHACKON
PeAepaLIM (OXPAHA OKPYKTIOLLLEN CPEARD HA 20122020 roab!
MEPOMPHATISMM, HAMPABASHHBIMY HO PA3BUTUE CHCTEMBI
SKOAOTMHECKOTO OBPA3OBANMA M MDOCEELLLEHI, MOBBILISHNE
SKOAOTNE CKOM KYABTYPHI;

TIOPYHHTH 30MHTEPE COBAHHBIM CDEASPAALHSIM OPTaHAM
VICTIOAHMTEABHOM BAGCTH Pa3PAGOTTS KOMITAGKE MEPOMPHSTHIA MO
MOBBILLEHMIO KEAMCDUKALIMY PYKOBOARLLIVX PABOTHIKOB 1
CMIELMOAVICTOB MPEATPUATAI B OBAGCTU PaSPABOTKI M BHEAPEHIA
HOMAYHLLIAX AOCTYTHBIX TEXHOAOTH, MPMPOAOOXPOHHBIX
MEPOMPYATAV M SKOAOTVALIM MPOVIBOACTEC

TopyuyTs MUHICTEPCTBY 0BPA3OBAHYA 1 HAYKM POCCHICKOT
DeAPALYIN PAIPABOTATH AOTIOAHEHHA TAGES! 11 PEASPANLHOTO
30KOHA (OB OBPAI0BAHMM B POCCHIICKOM PEASPALMI
0COBEHHOCTAMN PEAAMEALYN OBPA3OBATEbHbIX TPOTDAMM B
OBAGCTI OXPAHbI OKPYHOIOLLEN CPE A

TOpYHHTb 30MHTEPE COBAHHBIM ChEASPAALHSIM OPTaHAM
MCMOAHUTEALHOI BAGCTI OLLEHMTS LIeAECOOBPAsHOCT: PaspaGoTk
1 IPVHATHA CDEAEPAABHOTO 3AKOHA (OB SKOAOTHHECKOM
0BpazoBaHIM.
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PEKOMEHIALMM

MuHUCTEPCTBY 0OPA30BAHMS U

Hayku Poccuiickon Peaepalimm

CHUTATL QKTY AABHBIM 1
HEOBXOAMMbIM MPOBEAEHNE
EeXeroaHomn Bcepoccuickon
OAVIMMMOABI LLIKOABHUKOB MO
SKOAOTHM.

Cosaath heAepaAbHYIo
MHADOPMALIMOHHYIO 6A3y METOAOB
NEAQrorM4eckomn NPaKTUKH,
MPOEKTHOM 1 MCCAEAOBATEABCKOMN
AEATEALHOCTM, SAEKTPOHHbIX
Y4EOHWKOB, a TaKKe
CNEUMAAV3MPOBAHHBIX MOPTAAOB B
ccpepe 3KOAOTUHECKOTO
obpazosaHmi

OPrGHOM FOCYAPCTBEHHOI BAGCTH CYGHeKTOB PoccH
Pepepaumm

C03AQTH MPY OBLLECTBEHHbIX COBETAX OPFaHOB
VCTIOAHUTEALHOI BAGCTH CYBLEKTOB POCCHICKOI PeAepaLMM
PAGOU1e PYMMbI MO PAZBMTIO SKOAOTUHECKOTO 06PQ30BAHIIS
W MPOCBELLLEeHNS HQ TEPPUTOPUM CyBbeKTa.

TIOAAGPXVBATS M PACTPOCTPOHSTS OMbIT YCMELLHOM PaBOTS!
0BPA30BATEALHbIX OPTAHI3ALYI, OPTGHOR YIPOBACHIS
06PA30BAH/EM, OXDAHOM OKDYXIOLLIEN CPEAOT,
30M0BEAHIKOB 1 OO, OCYLLIECTBAIOLLIAX SKOAOTUHECKYIO
MPOCBETUTEALCKYIO ACSTEAHOCTS.

TIOAAGPXVBATS AGSTEALHOCT OBPA30BATEALHBIX 1
SKOAOTHECKIX OPTAHIZALUATA MO MPOBEACHIIO MACCOBbIX
3KOAOTO-MPOCBETUTEALCKYIX MEPOMPHATIAI, G TAKKE MHbIX
MEPOMPUSTHN B MHTEPECOX SKOAOTMHECKOTO 0GPO0BAHM
BOCTIATOHIAA.

TIOCTQMTS HQ OCOBBIN KOHTPOAL AGSTEABHOCTS OPFaHOB
TOCYAQPCTBEHHOI BAGCTH CYBHEKTOR POCCHICKON
PeACPALMI 1T DOPMVPOBAHMIO SKOAOTVHECKOI KYABTYPbI
HOCEAGHA 1 MOAOASKI.

VHVLWMPOBQT PA3PABOTKY 1 YTBEPKACHIE PErMIOHAABHbIX
3QKOHOAQTEABHbIX OKTOB MO KOAOTHHECKOMY 0BPA30BAHMIO M
MPOCBELLIEHMIO.
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PaclwmnpeHHoe 3aceaaHue
BbicLLEro 3KOAOrM4eCKOoro
coBeTa

CoBepLLUEHCTBOBAHME
HOPMATUBHO-MPABOBOrO
pPeryAMpOoBaHmMs
B LLEAAX PA3BUTUA CUCTEMBI
SKOAOTMYECKOro OBPA30BAHMS U
NMPOCBELLLEHMS, MOBbILLIEHMWS
SKOAOTMYECKOM KYABTYPbI

KALIUH
Baaaumup UBaHoBUY

MNpeaceaareb
Komuteta
[ocyAapcTBEHHOM AyMbl
Mo MPUPOAHBIM PECYPCAM,
MPUPOAOMOAB3OBAHMIO U
3KOAOTMM




