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IX-й Всероссийский научно-практический семинар
«Система государственного учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов и обращение с радиоактивными отходами»
г. Москва, 06 июня - 10 июня 2022 года
условия участия

Обязательными условиями участия являются своевременное (до 16.05.2022) предоставление регистрационной формы участника (приложение № 1 к письму Госкорпорации «Росатом») и оплата регистрационного сбора до момента начала Семинара.
Для своевременного формирования программы Семинара докладчикам необходимо указать название доклада в регистрационной форме. Докладчикам обеспечивается возможность демонстрации презентаций с использованием компьютерной и проекционной техники, время выступления с докладом ограничено 15-20 минутами. Презентации и/или тезисы доклада необходимо предоставить до 20.05.2022. На предоставляемые презентации и доклады необходимо иметь разрешение на информационный обмен.
тематика и вопросы СЕМИНАРА
· нормативно-правовое регулирование в области обращения с РВ и РАО и внесение изменений в нормативные и правовые документы в области учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов, обращения с РВ и РАО, в том числе изменения в ФНП «Учет и контроль радиоактивных веществ и радиоактивных отходов в организации» (НП-067-16);

· практические вопросы по обеспечению функционирования системы государственного учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов (СГУК РВ и РАО) на региональном и ведомственном уровнях, в организациях;

· программное обеспечение в области учета и контроля РВ и РАО;

· перспективы развития и предложения по совершенствованию СГУК РВ и РАО;

· учет и контроль радиоактивных веществ и радиоактивных отходов в организации;

· особенности представление отчетов в СГУК РВ И РАО об открытых радионуклидных источниках;

· текущее состояние работы пункта связи Российской Федерации.
место и Срок проведения

Место проведения – Московский филиал АНО ДПО «Техническая академия Росатома», 119180, г. Москва, 2-й Казачий пер., 11, стр.1.
Семинар проводится в период с 6 июня по 10 июня 2022 г.
Заезд участников 5-6 июня 2022 г.
Регистрация участников 6 июня 2022 г. с 09:00 до 10:00 на стойке регистрации в холле здания Московского филиала АНО ДПО «Техническая академия Росатома».
Размещение участников Семинара в г. Москве и оплата проживания производится участниками самостоятельно, в регистрационный сбор не входит.
РЕГИСТРАЦИОННЫЙ СБОР

Регистрационный сбор за участие в Семинаре составляет 30 000 (Тридцать тысяч) рублей 00 копеек, включая НДС (20%) – 5 000 (Пять тысяч) рублей 00 копеек.

По окончании Семинара участникам, оплатившим регистрационный сбор, выдаётся Сертификат участника, комплект материалов Семинара.

ПОРЯДОК ОПЛАТЫ

Участник направляет руководителю Учебно-методического центра «Ядерная и радиационная безопасность» СПб филиала АНО ДПО «Техническая академия Росатома» Бомбину Роману Николаевичу заполненную регистрационную форму. После получения регистрационной формы участнику направляется по электронной почте счет на оплату и проект договора для согласования и подписания (или счет (договор-оферта)). Участник должен направить на электронную почту Бомбину Р.Н. скан-копию платежного поручения с банковской отметкой об оплате или предоставить гарантийное письмо. Оплата наличными средствами не принимается.
ОРГАНИЗАТОРЫ

Санкт-Петербургский филиал АНО ДПО «Техническая академия Росатома», 197348, г. Санкт-Петербург, Аэродромная ул., 4, литер А. Контактное лицо – Бомбин Роман Николаевич, тел. 8 (812) 679-04-00 доп. 5481, моб. 8 (921) 187-41-75, e-mail: RNBombin@rosatomtech.spb.ru.
ФГУП «НО РАО», Информационно-аналитический центр государственного и ведомственного учета и контроля РВ и РАО, 119017, г. Москва, Пятницкая ул., д. 49А, стр. 2. Контактные лица: Зайцева Ксения Дмитриевна, эксперт отдела РАО, телефон 8 (495) 967-94-46 (доб. 1312), т. 8 (915) 080-07-95, e-mail: orao@norao.ru.
Презентации, презентационные экспозиции, спонсорство

Организаторы предлагают провести презентацию услуг, продукции Вашей компании (презентационная экспозиция) и различные формы спонсорства. За более подробной информацией обращайтесь к руководителю Учебно-методического центра «Ядерная и радиационная безопасность» СПб филиал АНО ДПО «Техническая академия Росатома» Бомбину Роману Николаевичу.
