Пояснения к постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативного воздействия на окружающую среду
При постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативного воздействия на окружающую среду, возникают вопросы следующего характера: в какой государственный орган – Межрегиональное Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Московской и Смоленской областям или Департамент Смоленской области по природным ресурсам и экологии направлять заявку о постановке объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду.
По данному вопросу Департамент разъясняет следующее. Государственный реестр состоит из: федерального государственного реестра и региональных государственных реестров. Федеральный государственный реестр содержит сведения об объектах, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору. Региональные государственные реестры содержат сведения об объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору.
Критерии отнесения объектов НВОС к федеральному государственному экологическому надзору определены п. 8 постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2021 № 1096 «О федеральном государственном экологическом контроле (надзоре)».
Соответственно, если объект НВОС, который эксплуатируется юридическим лицом (индивидуальным предпринимателем), подлежит федеральному государственному экологическому надзору, то необходимо направлять заявку о постановке объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду в Межрегиональное Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Московской и Смоленской областям.
Если объект НВОС, который эксплуатируется юридическим лицом (индивидуальным предпринимателем) не относится к объекту, подлежащему федеральному государственному экологическому надзору, то объект подлежит региональному государственному экологическому надзору, с постановкой на учет в Департаменте Смоленской области по природным ресурсам и экологии.
К информации: вся важная и актуальная информация о деятельности в сфере природопользования и обращения с отходами размещается на официальном сайте Департамента Смоленской области по природным ресурсам и экологии в разделе «Вниманию природопользователей».

