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Доклад об осуществлении на территории Смоленской области регионального государственного экологического надзора в 2021 году

Департамент Смоленской области по природным ресурсам и экологии (далее – Департамент) в рамках своей компетенции осуществляет следующие виды регионального государственного экологического надзора (далее – региональный экологический надзор):
- региональный государственный надзор за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр в отношении участков недр местного значения;
- региональный государственный надзор в области обращения с отходами;
- региональный государственный надзор в области охраны атмосферного воздуха;
- региональный государственный надзор в области использования и охраны водных объектов;
- региональный государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий.
Порядок организации вышеперечисленных видов регионального государственного экологического надзора осуществлялся до 27.09.2021 в соответствии с Административным регламентом, утвержденным постановлением Администрации Смоленской области от 30.11.2018 № 797 «Об утверждении Административного регламента исполнения Департаментом Смоленской области по природным ресурсам и экологии государственной функции «Осуществление регионального государственного экологического надзора на территории Смоленской области».
[bookmark: _Hlk99976348][bookmark: _Hlk99976397]В связи с принятием и вступлением в силу постановления Администрации Смоленской области от 27.09.2021 № 627 «Об утверждении Положения о региональном государственном экологическом контроле (надзоре) на территории Смоленской области», постановления Администрации Смоленской области от 30.11.2021 № 762 «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий на территории Смоленской области»,  постановления Администрации Смоленской области от 30.11.2021 № 759 «Об утверждении Положения о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) на территории Смоленской области», Департамент организует и осуществляет, соответственно:
- с 27.09.2021 - региональный государственный экологический контроль (надзор) на территории Смоленской области (далее – региональный экологический контроль (надзор);
- с 30.11.2021 - региональный государственный контроль (надзор) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий на территории Смоленской области и региональный государственный геологический контроль (надзор) на территории Смоленской области.
Региональный экологический надзор до 27.09.2021 и региональный экологический контроль (надзор) с 28.09.2021 организовывался и осуществлялся в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность с использованием объектов, подлежащих государственному экологическому надзору, за исключением объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору.
В 2021 году региональному экологическому надзору подлежало 1225 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые эксплуатировали 3024 объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. 
На протяжении 2021 года плановые мероприятия по региональному экологическому надзору проводились на основании плана Департамента по проведению плановых выездных проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, утвержденного приказом Департамента от 15.12.2020 № 0485/0103, с учетом применения риск-ориентированного подхода. 
Всего по Федеральному закону от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в 2021 году проведено в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 38 проверок (10 плановых и 28 внеплановых) из них 15 документарных. 
По итогам проведения 38 плановых и внеплановых проверок в 2021 году без выявленных нарушений завершилось 22 проверки (57,9 % от общего количества проведенных проверок).
В результате проведения 16 проверок выявлено 61 правонарушение (1 полугодие – 43; 2 полугодие – 18).
По итогам проведенных проверок наложено 32 административных наказания (1 полугодие – 18; 2 полугодие - 14), в том числе 9 предупреждений (1 полугодие – 3; 2 полугодие - 6).
Количество плановых проверок, предусмотренных ежегодным планом на 2021 год, составило 11 единиц.
Одна плановая проверка проведена в рамках Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и не учитывалась в настоящем докладе.
По результатам проведения 10 плановых выездных проверок наложено 20 административных штрафов на общую сумму 1 619 тыс. рублей, в том числе в отношении:
- юридических лиц - 10 административных штрафов на общую сумму 1 530 тыс. рублей;
- должностных лиц - 10 административных штрафов на общую сумму 89 тыс. рублей.
По результатам проведения 28 внеплановых выездных проверок наложено 3 административных штрафа на общую сумму 34 тыс. рублей, в том числе в отношении:
- индивидуального предпринимателя - 2 административных штрафа на общую сумму 31 тыс. рублей;
- должностного лица - 1 административный штраф на общую сумму 3 тыс. рублей;
По выявленным нарушениям выдано 15 предписаний об устранении выявленных нарушений. 
Факты отмены результатов проверок, проводимых уполномоченными лицами, по причине грубых нарушений Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ 
«О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в 2021 году отсутствовали.
В первом полугодии 2021 года Департаментом было согласовано с прокуратурой Смоленской области 2 внеплановые выездные проверки.
По факту возникновения угрозы причинения вреда окружающей среде проведена внеплановая выездная проверка в отношении индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность в Ярцевском районе Смоленской области, по итогам которой наложено 3 административных штрафа и вынесено 3 предупреждения (в отношении индивидуального предпринимателя и должностного лица). Общая сумма наложенных штрафов составила 34 тыс. рублей. По выявленным нарушениям вынесено 1 предписание об устранении выявленных правонарушений, которое не было выполнено в установленный в 2021 году срок, в связи с чем составлен и направлен в мировой суд протокол по части 1 статьи 19.5 КоАП РФ, а индивидуальному предпринимателю выдано новое предписание.
По факту возникновения угрозы причинения вреда окружающей среде проведена внеплановая выездная проверка в отношении юридического лица, осуществляющего деятельность в г. Смоленске.
Составлен протокол по ст. 19.4.1 КоАП РФ по причине уклонения от проверки.
Во втором полугодии 2021 Департаментом проверок на основании возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан не проводилось.
С учетом проводимых проверок по требованиям прокуроров районных и межрайонных прокуратур Смоленской области общее количество выявленных нарушений составило 89, а количество начисленных административных штрафов – 3 858 тыс. рублей.
Департаментом разработан и утвержден приказ от 28.08.2018 № 0771/0103 «Об утверждении перечня объектов регионального государственного экологического надзора на территории Смоленской области, которым присвоены соответствующие категории риска», что позволило обеспечить формирование и согласование органами прокуратуры плана плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год по принципу риск-ориентированного подхода.
Должностными лицами Департамента на основании части 5 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановления Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 № 166 «Об утверждении Правил составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения» в 2021 году в адрес юридических лиц и индивидуальных предпринимателей было выдано 439 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям.
 В соответствии со статьей 13.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Департаментом проведен 51 плановый (рейдовый) осмотр, обследование территорий.
Наиболее часто встречающимися нарушениями в 2021 году являлись:
 	В сфере обращения с отходами - обращение с отходами не в соответствии с экологическими требованиями (например: несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления); отсутствие нормативно-разрешительной документации (например: неисполнение обязанности по отнесению отходов производства и потребления I - V классов опасности к конкретному классу опасности для подтверждения такого отнесения или составлению паспортов отходов I - IV классов опасности); сдача отчетности не в установленные сроки.
По выявленным нарушениям в сфере обращения с отходами Департаментом вынесены постановления по следующим статьям Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (далее – КоАП РФ): 
ст. 8.1, ч. 1 ст. 8.2, ч. ч. 9-10 ст. 8.2, ст. 8.5., ч. 3 ст. 8.21 (это 46,9 % от общего числа вынесенных постановлений за 2021 год).
В сфере геологического изучения, рационального использования и охраны недр 
невыполнение лицензионных условий; пользование недрами без технической документации.
По выявленным нарушениям в сфере геологического изучения, рационального использования и охраны недр Департаментом вынесены постановления по ч.ч. 1-2 статьи 7.3 КоАП РФ (это 25 % от общего числа вынесенных постановлений за 2021 год).
Кроме того, в 2021 юридические лица были привлечены Департаментом к административной ответственности по статье 8.41 КоАП РФ - невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду (это 6,25 % от общего числа вынесенных постановлений за 2021 год). 
За невыполнение или несвоевременное выполнение обязанности по подаче заявки на постановку на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, представлению сведений для актуализации учетных сведений Департаментом вынесены постановления по статье 8.46 КоАП РФ (это 21,9 % от общего числа вынесенных постановлений за 2021 год).
В 2021 году при проведении мероприятий по контролю представители экспертных организаций Департаментом не привлекались.
В рамках осуществления регионального экологического надзора в 2021 году применялись следующие статьи Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях
- ст. 4.1.1. КоАП РФ - замена административного наказания в виде административного штрафа предупреждением;
- ч. 1 ст. 7.3 КоАП РФ - пользование недрами без лицензии на пользование недрами;
- ч. 2 ст. 7.3 КоАП РФ - нарушение условий, предусмотренных лицензией на пользование недрами, и (или) требований утвержденного в установленном порядке технического проекта и (или) иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием недрами;
- ст. 8.1 КоАП РФ – несоблюдение экологических требований при осуществлении градостроительной деятельности и эксплуатации предприятий, сооружений или иных объектов;
- ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ - несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления;
- ч. 9 ст. 8.2 КоАП РФ – неисполнение обязанности по отнесению отходов производства и потребления I - V классов опасности к конкретному классу опасности для подтверждения такого отнесения или составлению паспортов отходов I - IV классов опасности;
- ч. 10 ст. 8.2 КоАП РФ – неисполнение обязанности по ведению учета в области обращения с отходами производства и потребления;
- ст. 8.41. КоАП РФ – невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду; 
- ст. 8.5 КоАП РФ - сокрытие или искажение экологической информации; 
- ст. 8.41. КоАП РФ - невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду; 
- ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ - невыполнение в установленный срок законного предписания, осуществляющего государственный надзор (контроль), об устранении нарушений законодательства;
- ч. 3 ст. 8.21 КоАП РФ - нарушение правил эксплуатации, неиспользование сооружений, оборудования или аппаратуры для очистки газов и контроля выбросов вредных веществ в атмосферный воздух, которые могут привести к его загрязнению, либо использование неисправных указанных сооружений, оборудования или аппаратуры;
- ст. 8.46 КоАП РФ - невыполнение или несвоевременное выполнение обязанности по подаче заявки на постановку на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, представлению сведений для актуализации учетных сведений.
В 2021 году выдано 15 предписаний на устранение нарушений требований законодательства в области охраны окружающей среды.
Департаментом проводятся публичные мероприятия по обсуждению результатов правоприменительной практики при осуществлении регионального экологического надзора.
Публичные обсуждение правоприменительной практики Департамента размещены в сети Интернет на сайте Департамента по ссылке: http://prirod.admin-smolensk.ru/deyatelnost/proverki/publichnoe-obsuzhdenie-pravoprimenitelnoj-praktiki-departamenta-smolenskoj-oblasti-po-prirodnym-resursam-i-ekologii/.
В 2021 году результаты плановых и внеплановых проверок, проведенных в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не оспаривались в судебных инстанциях.















